

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

- Разъяснение закона «Об акционерных обществах»
- Об отделе вневедомственной охраны, который занял первое место в области, и о другом на стр. 2, 3

ЭТО НАША С ТОБОЮ ЗЕМЛЯ*

25 февраля прошел смотр-конкурс чтецов, посвященный Дню защитников Отечества. Первое место занял И. Чижов, второе — А. Слугарев, третье место поделили М. Фербей и А. Гончар. Приз зрительских симпатий достался Вике Федосеевой. Отметило жюри и авторское исполнение члена литературного объединения Г. Ляховой. Много теплых слов было сказано и в адрес режиссеров театральных коллективов В. В. Калачевой и Л. И. Бобылевой. Успехи конкурсных работ — результат их труда.

Проникновенно звучали отрывки из произведений Твардовского, Войновича, Цветаевой, Есенина, Друниной, Шукшина. «Богат талантами наш край». — таково было мнение жюри этого конкурса.

Г. ПЛАХОТНЮК.

Праздник в детдоме

Этот веселый праздник в минувшую пятницу прошел в детском доме. Начался он в помещении одной из групп, где ребята встретились с Весной и Масленицей, водили хороводы, играли, пели частушки.

А потом все оделись — и на улицу. Веселые скоморохи встречали детишек шутками-прибаутками, каждого вовлекали в хоровод. Из леса на праздник пожаловал даже сам Топтыгин — очередное перевоплощение заместителя директора детдома Юлии Александровны Гавриловой. Она настолько преобразилась, что малыши ее не узнавали, и маленькая Настя при виде Медведя все старалась спрятаться за надежную спину воспитателя. Но Топтыгин никого не собирался пугать, и не пропал был вместе с ребятами и поплясать, и попрыгать. И с таким же восторгом, как они, следил за кульминацией праздника — сожжением чучела Масленицы.

А пока шло это действие, на улице, как по волшебству, появились столики, а на них самовары, тарелки с угощением и, конечно, блины. И

Борис Семиразуменко (на снимке) работает в службе главного энергетика «Агропромтехники» газоэлектросварщиком. В ведении предприятия находятся две котельных и не один десяток домов с установленным оборудованием и проржавевшими трубопроводами, которые приходится ремонтировать почти каждый день. Вот здесь-то и приходит на помощь сантехникам газоэлектросварщик Борис Семиразуменко, которого вы видите на снимке.

Фото Ю. ВЛАСОВА.



горячий чай на свежем воздухе с блинами, сушками, печеньем был таким вкусным! А впереди у ребят была еще одна радость — катание на лошади.

Ребята у нас уже обжились, почувствовали себя хозяевами, — говорит директор детского дома Елена Анатольевна Мыслева. — Конечно, весь коллектив — и воспитатели, и музыкальный работник, и ночные няни — стараются, чтобы они ощутили заботу и ласку, тепло и понимание, чего многие были лишены с первых дней своей жизни.

Непросто идет становление детского дома, и не на все хватает средств. Одеть ребята на первых порах помогли сланцевчане. А сейчас деньги выделены, и Елена Анатольевна с радостью говорила, что купили разную одежду, обувь. Но помочь, идущая от сердца, всегда нужна. Вот и на этом празднике в детдоме побывали гости, и не с пустыми руками. Частный предприниматель Л. Ф. Малашенкова привезла игрушки, детское питание, конфеты, торты. Главный инженер акционерного общества «Сланцыхлеб»



ГОТОВЬ ТЕЛЕГУ ЗИМОЙ

В крайне трудных условиях ведут нынче механизаторы сельскохозяйственных акционерных обществ подготовку техники к весенне-полевым работам. И дело даже не столько в отсутствии средств на приобретение запасных частей и других необходимых для восстановления сельскохозяйственных машин материалов, сколько в отсутствии элементарных условий для ремонтных работ.

И тем не менее, по словам начальника районной инспекции «Госсельхозтехнадзора» П. Я. Дмитриева, ни один трактор или прицепленная к нему сельхозмашин не будут выпущены с машинного

А. БЕДОВА.

Здравствуй, весна!

Несмотря на еще злые морозы, весна все-таки чувствуется в оживленном щебете птиц, в росте сосулек, в хорошем настроении гуляющих людей.

Работники Дома культуры горняков надеются еще улучшить ваше настроение и приглашают вас на праздник проводов русской зимы «Плюшай, гостья-зима, здравствуй, матушка-весна!».

На празднике вы встретитесь со сказочными персонажами, примите участие в играх, забавах, вам представится возможность показать свою удачу, силу и молодечество, а также угоститься блинами, согреться горячим чаем.

Ждем вас в воскресенье, 3 марта, в 12 часов на площади у Дома культуры.

З. НОЖКИНА,
директор городского ДК.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОИСК ИНВЕСТОРОВ

Финансовое положение АО «Цесла» остается трудным по причине отсутствия нормального спроса на продукцию. Руководство предприятия вынуждено частично отвлекать на продолжение реконструкции производства собственные средства, хотя на эти цели они должны были поступить из федерального бюджета.

Между тем накопилась солидная задолженность по платежам в бюджет, половину которой составляют пени. Руководство акционерного общества намерено обратиться в областное правительство по этому вопросу. В прежнее время завод всегда аккуратно вносил положенные платежи. Однако сейчас это не по силам предприятию, которое оказалось «между двух огней»: падением спроса на цемент и уменьшением производства с одной стороны и необходимостью продолжать начатую реконструкцию — с другой.

К сожалению, процесс сокращения производства и отгрузки цемента еще не остановлен. В 1995 году было реализовано 90,8 тысячи тонн цемента, что составляет лишь пятую часть от уровня 1993 года. В январе 1996 года отгружено 2,3 тысячи тонн. Вполне возможно, это связано и с сезонными колебаниями спроса. Коллектив завода работает сейчас по графику сокращенной рабочей недели.

Руководство АО «Цесла» по-прежнему предпринимает энергичные усилия к поиску российских и зарубежных инвесторов. Заключен договор с американской фирмой «Диксон и компания». Американцы берут на себя составление краткого инвестиционного меморандума, поиск потенциальных инвесторов и организацию встреч с ними. Услугами посреднической фирмы на «Цесле» воспользовались впервые. Ведутся переговоры также и с рядом российских предприятий, в числе которых, например, один из крупных чековых инвестиционных фондов.

С. ШИШКИНА.

«02» сообщает

А КАК КРАСИВО НАЧИНАЛОСЬ

23 февраля с заявлением в ОВД обратился гражданин Б. Он сообщил о том, что 17 января решил провести время с неизвестной ему женщиной по имени Света. Как принято, начали с совместного распития спиртных напитков. Продолжение было более печальным. Когда хозяин квартиры пришел в себя, он обнаружил, что квартиру покинула не только Света, вместе с ней исчезли электробритва «Харьков», женская норковая шапка, мужские наручные часы, мужская рубашка, будильник, а также диплом об окончании техникума.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

В субботнем номере газеты «Знамя труда» за 24 февраля была опубликована информация о том, что в доме по улице Ломоносова неизвестный снял входную дверь в подъезд. После выхода газеты в свет в ОВД позвонила женщина и поделилась информацией, благодаря которой в данный момент это преступление раскрыто.

Согласно Закону, лица, оказавшие помощь в раскрытии преступлений или установлении тех, кто их совершил, могут быть поощрены материально с сохранением, по их желанию, конфиденциальности содействия органам внутренних дел.

Т. КРЫЛОВА.

СОСТОЯНИЕ СРЕДЫ ОБИТАНИЯ, ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ, СМЕРТНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ В СЛАНЦЕВСКОМ РАЙОНЕ В 1995 ГОДУ

выбросы вредных веществ в атмосферный воздух продолжают сокращаться и в 1995 году составили 22 тысячи тонн. В жилой зоне Б. Лучек и центра города качество воздуха соответствовало нормативам на 93—94 процента. Видимо, это предел чистоты воздуха для нашего города.

Лабораторный контроль за воздушным бассейном по-прежнему проводился на трех стационарных пунктах (двух — в Б. Лучках (АО «Цесла» и АО «Завод «Сланцы») и одном — в центре города (ЦГСЭН). Количество исследований воздуха несколько сократилось из-за проблем с финансированием в начале года. Но затем финансирование возобновилось за счет АО «Завод «Сланцы» и экологического фонда. На 1996 год АО «Завод «Сланцы» подписал договор о финансировании исследований, но будет ли оплачивать? Сейчас мы проводим исследования, но когда истощатся запасы реактивов, будем вынуждены их прекратить.

Количество стоков в воде почти не изменилось, так как основную их часть составляют шахтные водоотливы. Токсичность стоков (содержание фенолов, нефтепродуктов и др.) уменьшилась. Микробная загрязненность речной воды (р. Плюсса) не превышала нормативов. По содержанию химических веществ речная вода соответствовала норме на 90 процентов. Увеличивается концентрация растворенного в воде кислорода — один из признаков оздоровления водоема. Только неудовлетворительное состояние канализации и очистных сооружений ПМК-Гостицы нарушило относительное благополучие реки. Кроме того, остается незавершенным строительство установки по очистке промышленных вод на городском

водозаборе.

Водопроводная вода не соответствовала стандартам в 1.4 процента бактериологических и 4.7 процента химических анализов (в основном в сельской местности). Наша питьевая вода является одной из самых безопасных в Ленинградской области. Радиационный фон на территории города и в зданиях не выходил за безопасные пределы. Грызуны (крысы, мышами) заселено 8 процентов из числа контролируемых объектов.

С приближением лета беспокоит состояние городского рынка: он до сих пор не обеспечен надежным водоснабжением и холодильным оборудованием.

Освещенность в трети летских учреждений (на 60 процентах рабочих мест) не соответствовала нормам. Неблагоприятно сказалось на детях также несвоевременное включение отопления. Продуктовый набор в дошкольных учреждениях выполнялся только по картошке, а по рыбе — на 40 процентов, по творогу — на 35 процентов, по фруктам — на 55 процентов. Индекс здоровья детей (число неболевших в году) в дошкольных учреждениях в среднем составил 32 процента. Физическое развитие ниже среднего установлено у 4,6 процента дошкольников и у 3 процентов школьников. У 14 процентов школьников пониженное зрение.

На 8 процентов, из оставшихся после сокращения, рабочих мест промышленных предприятий, превышаются допустимые концентрации вредных газов.

Всего лабораториями ЦГСЭН за год выполнено более десяти тысяч различных химических и бактериологических анализов, более 4 тысяч измерений физических факторов. В 1995 году наши

лаборатории аттестованы.

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ — населения района в 1995 году уменьшилась на 6 процентов, в том числе по травмам и отравлениям — на 7 процентов. В структуре заболеваемости: первое место — заболевания органов дыхания (42 процента), на втором месте — травмы и отравления (17 процентов), затем заболевания системы кровообращения. Заболеваемость детского населения до 14 лет увеличилась на 4 процента.

Онкологическая заболеваемость также снизилась — на 3 процента, а среди вновь выявленных заболеваний — на 17 процентов. Но некоторые локализации опухолей возросли, в частности: женских половых органов, предстательной железы, щитовидной железы. В структуре онкологической заболеваемости по-прежнему преобладают опухоли женских половых органов.

Заболеваемость работающего населения, наоборот, повысилась на 16 процентов, в том числе в промышленности — на 11 процентов, в сельском хозяйстве более чем на 40 процентов. Возросло число профессиональных заболеваний: за год составило 9 случаев, большинство из них среди шахтеров. Инфекционная заболеваемость 1995 года характеризуется повышенным уровнем заболеваемости дизентерии и (в конце года) чесоткой. Рост заболеваемости чесоткой продолжается и в этом году. Учитывая, что большинство заболеваний чесоткой регистрируется в социально неблагополучных семьях, санитарно-противоэпидемической комиссией при администрации района принято решение финансировать бесплатное лечение малоимущих больных.

Эпидемия гриппа, поразившего почти каждого четвертого сланцевчанина, была

одной из самых тяжелых и распространенных за последнее десятилетие. Эпидемия дифтерии, благодаря проведенной прививочной кампании, практически закончилась, отмечается лишь единичные случаи. В три раза возросла заболеваемость сифилисом. Традиционно, на высоком уровне пораженность населения диффилоботриозом — глистным заболеванием, передающимся через термически необработанную рыбу. В течение года выявлено 267 случаев педикулеза (вшивости), по этому показателю наш район один из самых неблагополучных в Ленинградской области. Не уменьшается число лиц, покусанных животными, — 174 случая. Особо опасные инфекции и СПИД в районе не зарегистрированы.

СМЕРТНОСТЬ населения района ниже предыдущего года более чем на 12 процентов, в том числе по заболеваниям органов дыхания — на 20 процентов, травмам и отравлениям — на 30 процентов, заболеваниям мочеполовой системы — на 40 процентов. Наиболее значительно сокращение смертности в трудоспособном возрасте (30—60 лет). Вероятные

причины снижения заболеваемости и смертности: снижение доли работающего населения, вымирание в предыдущем году прослойки населения, наиболее подверженной травмам и отравлениям, некоторое уменьшение токсичности суррогатов алкоголя, оздоровление окружающей среды.

Финансовое положение нашего центра катастрофично: задержки с выплатой зарплаты, долги за тепло и электроснабжение, за аренду здания. Нет средств на закупку реактивов, дезинфицирующих средств, бактериологических средств.

Г. ВОЛКОВ,
главный врач ЦГСЭН
в Сланцевском районе.

АГЕНТСТВО ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

по всем операциям
с недвижимостью.

Гарантируется безопасность сделок и их конфиденциальность. Адрес: ул. Ленина, д. 3, кв. 4. Тел. 21-373 с 10 до 17 часов.



Зимний этюд.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

НЕ ОБРЕКАЙТЕ РЕБЕНКА НА ИНВАЛИДНОСТЬ

Резко осложнилась в последнее время установка и по заболеванию полномочием, а он, как известно, особенно опасен в раннем возрасте. Сегодня мы беседуем с заведующей детской поликлиникой О. Л. БОРИСОВОЙ.

Ольга Леонидовна, как по-Вашему, откуда такой резкий скачок по полномочию?

Обстановка особенно обострилась в прошлом году. Вспышка возникла в Чеченской республике, где от этого заболевания пострадали 150 детей, из которых 8 умерли. Зарегистрированы случаи инфекций в Ингушетской республике, Ульяновской области, Хабаровском крае и теперь уже в Санкт-Петербурге. Видимо, в связи с войной, никто толком в Чечне и не занимался профилактикой этой болезни. А поскольку население мигрировало, то инфекция завозилась в различные области.

Известно, что полномочит — это острая вирусная инфекция. Каковы ее последствия?

В первую очередь она поражает центральную нервную систему и приводит к

тяжелейшим параличам. Впоследствии, заболевший ребенок на всю жизнь остается прикованным к постели и будет передвигаться только с помощью инвалидной коляски.

Эта болезнь не излечивается?

— Нет.

Как же предупредить инфекцию?

— Прежде всего необходимо охватить профилактическими прививками детей в возрасте до трех лет.

Есть ли случаи заболевания полномочием в нашем районе?

— Пока нет. Но говорить об этом надо.

Раньше детям делали прививки от полномочия. А как теперь?

— Дети регулярно прививаются, но чтобы повысить у них иммунитет, необходимо делать это еще дополнительно. Так, массовая иммунизация детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет будет проходить с 18 марта по 22 марта и с 22 апреля по 26 апреля.

Как об этом узнают в семьях?

— Медицинские работники обязательно поставят родителей в известность, когда им надо будет привить ребенка. Сроки, как видите,

сжатые, но для того, чтобы не возникло суеты, мы выделим дополнительные кадры.

— А где будут привиты ребятишки, которые посещают детские дошкольные учреждения?

— Обычно мы делаем им прививки прямо в садиках. Этим родителям не надо волноваться, они будут только предупреждены об этом.

— Есть ли противопоказания для прививки?

— Конечно же. Если у ребенка температура 37,5, то ему уже нельзя ее делать. Еще онкологические заболевания и злокачественные заболевания крови.

— Ольга Леонидовна, что бы Вы пожелали родителям?

— Мне бы очень хотелось, чтобы они с полной ответственностью отнеслись к профилактическим мероприятиям. Вовремя и по первому же требованию пришли с ребятишками в детскую поликлинику. Только в этом случае мы сможем уберечь детей от этого страшного заболевания.

Беседу вела
В. ГОРДЕЕВА.

Сланцевский горфинотдел СООБЩАЕТ:

предприятия, которым не возмещены расходы на выплату детских пособий за 1995 год и имеющим задолженность по налогам в городской бюджет, следует обратиться в горфинотдел для проведения взаимозачетов.

О ТУРНИРАХ

Сейчас в Уфе вместе со своим тренером Юрием Васильевичем Малининым находится Женя Овод, которая играет в финале первенства России.

Два дня в нашем городе проходил турнир шахматистов младших разрядов, то есть пятого и четвертого, в котором участвовало 36 школьников. Они играют по швейцарской системе в семь туров и разыграли свое первенство. Первое место заняла ученица 1 класса из школы № 1 Инга Овод, второе и третье места поделили Рома Михайлов, ученик 5 класса школы № 1, и ученик 8 класса из школы № 12 Илья Морозов. Места с четвертого по шестое вновь делили ученик 8 класса школы № 1 Сергей Михайлов, ученик того же класса Женя Шумов и Максим Ментюков. Как видите, борьба была очень упорной, и первые шестеро выполнили норму III разряда.

Следующий этап пройдет 9—10 марта, и к нам подключатся шахматисты, уже

имеющие III разряд.

Небольшой турнир прошел в Доме детского творчества, в котором играли шесть шахматистов. Первое и второе места разделили шестиклассники из школы № 2, занимающиеся шахматами в школе № 4, Андрей Глобин. Саша Крылов. В дополнительной партии победил Андрей.

В дни весенних каникул намечено провести личное первенство Дома детского творчества.

К. БАРАНОВ,
председатель шахматной федерации.

Срочно продаются 2- и 3-комнатные квартиры в Высокатке. Звоните по тел. 65-151 с 16.00.

Коллектив карьера АО «Цесла» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью МИКШИНА Алексея Ивановича.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.** Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Великоборец Е. Г. Сдано в печать в Заказ 601. Тираж 3674. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.